

巴黎遭恐怖袭击



巴黎遭恐怖袭击百余人遇难

法国将为恐袭死难者哀悼3天,习近平李克强致慰问电

□ 综合新华社

当地时间13日晚,在位于巴黎北郊的法兰西体育场附近以及位于巴黎东部的10区、11区,发生多起枪击爆炸事件,根据巴黎检察官14日凌晨发布的消息,一系列袭击事件“有可能造成至少120人死亡”,其中至少包括“5名恐怖分子”。

而法国媒体14日上午援引司法机构消息源报道,系列袭击事件造成至少128人死亡,250人受伤,其中99人伤势严重。



发生恐怖袭击的法兰西体育场,两名观众互相拥抱

■ 法国总统

将为恐袭死难者哀悼3天

法国总统奥朗德13日晚发表电视讲话说,发生在巴黎的系列枪击、爆炸事件是在法国发生的“史无前例的恐怖袭击”。

奥朗德宣布全国进入紧急状态并关闭边境。奥朗德说,法国政府将“动员一切可以动员的力量”消除恐怖分子。他指出,在如此残暴的恐怖行径面前,法国应表现得更为“强大”、“团结”和“冷静”。

法国总统奥朗德14日在电视讲话中指出,13日发生的多起袭击事件造成众多人员伤亡,“死难者家属正沉浸在痛苦与忧伤之中”,因此他决定签署法令,为此次事件死难者举行3天哀悼。

奥朗德在电视讲话中还指责13日的系列袭击事件是“战争行径”,“是由恐怖武装‘伊斯兰国’犯下的战争行径”。他再一次呼吁法国民众保持“团结”和“冷静”,“我们现在所保卫的,是我们的祖国,更是属于全人类的普世价值,法兰西知道应当如何肩负起她的责任”。

■ 法国警方

公布恐怖袭击时间及地点

记者获得法国警方公布的恐怖袭击具体时间地点。信息显示,13日晚发生在巴黎的恐怖袭击,共发生5次爆炸,5次枪击。

其中,法兰西体育场附近发生3次爆炸。7个地点的恐怖袭击具体时间如下:晚21点20分:法兰西体育场附近第一次爆炸;晚21点25分,比夏街枪击;晚21点29分,共和国大街枪击;晚21点30分,法兰西体育场附近第二次爆炸;晚21点38分,夏尔诺街枪击;晚21点43分,伏尔泰街253号爆炸;晚21点49分,巴塔克兰剧院枪击,接着爆炸;晚21点53分,法兰西体育场附近第三次爆炸;晚22点,博马歇街枪击。

在警方的行动中,有8名恐怖分子死亡,其中7人是在警方接近时引爆了身上的炸弹被炸身亡,另有1人被警方当场击毙。

法国当局表示,可能仍有恐怖分子正在潜逃,当局正在全力搜捕这些人。

■ 中方关注 习近平、李克强致慰问电

11月14日,国家主席习近平就法国巴黎系列恐怖袭击事件向法国总统奥朗德致慰问电。

习近平表示,惊悉巴黎发生系列恐怖袭击事件,造成惨重的人员伤亡。在此法国人民悲伤的时刻,我谨代表中国政府和人民,并以我个人的名义,对这一野蛮行径予以最强烈的谴责,向不幸遇难者表示深切的哀悼,向伤员和遇难者家属表示诚挚的慰问。

习近平指出,中国一贯反对一切形式的恐怖主义,愿

同法国及国际社会一道,加强安全领域合作,共同打击恐怖主义,维护各国人民生命安全。

国务院总理李克强14日就巴黎系列恐怖袭击事件向法国总理瓦尔斯致慰问电,向死伤者及家属致以沉痛哀悼和诚挚慰问,对恐怖行为表示强烈愤慨和谴责。

李克强在慰问电中表示,中国政府坚定反对一切形式的恐怖主义,愿同法方和国际社会共同应对恐怖主义的威胁和挑战,保障中法两国和世界人民的安宁。

■ 目击者讲述 恐袭现场“简直是大屠杀”

目击者本·格兰特说,他和妻子事发时正在法兰西体育场附近一家酒吧里。突然,他听见多声枪响,随后看见有6、7个人倒地。格兰特说:“到处都是尸体,那场面非常恐怖。我听说有人从车里朝酒吧里开枪。我当时正在酒吧靠里的位置。我什么都看不见,只听见枪响。酒吧里的人都趴在地上。我们躲在桌子下面才得以保命。”

目击者皮埃尔·蒙特福特说,他当时在遭袭的一家餐

馆附近。他说:“我们听见枪响,持续了30秒左右。枪声非常密集,我们还以为是在放烟火。”

一名男子目睹了巴塔克兰剧院发生的袭击,他流泪接受了当地电台采访时说:“我是学医的,在医院工作,但我从未见过这种惨状。我和儿子跑出去呼救,回来就发现多具尸体。”他说:“这简直就是大屠杀。许多人倒在地上,他们受伤了,大声呼救。我永远忘不了那一幕。”

■ 华人亲历者 在4把AK47枪扫射下逃命

巴黎袭击事件中第一个枪击地点位于阿里贝尔路的小柬埔寨餐厅,在餐厅隔壁工作的华人阿辉向记者讲述了事发两分钟内扫射和逃亡场面。

“一开始以为谁在放鞭炮,转头一看4把枪冲着我们这边扫射,来不及想任何事情,撒腿就往屋里跑。”阿辉在小柬埔寨旁边的日本餐厅工作,与小柬埔寨餐厅仅一墙之隔。枪击发生前,阿辉在餐馆门口和朋友平静地抽烟聊天,晚21时33分至35分之间,阿辉突然听到一阵枪响,却以为是在放鞭炮。回头一看,4个黑衣年轻男子每

人手持一把AK47对着小柬埔寨餐厅一阵扫射。

“袭击者靠着一辆黑色的小汽车,没有蒙面,说些什么我听不清楚,只想着逃命。”阿辉说,自己距离袭击者不足10米,“感觉枪就在我眼前,这两分钟太恐怖了,一瞬间发生太多事情,所有人都往屋里跑。”阿辉往日本店内奔逃时,看见已经有人躺倒在地,一名法国女士跟在自己身后跑,门口几个来不及跑的人中弹受伤。

扫射持续约2分钟后停止,随后警察赶到拉起警戒线,阿辉和逃过一劫的顾客们在店内躲避数小时后才离开。

■ 幸存者讲述 一名男子为女伴挡子弹死亡

当时正在巴黎的华人演员赖赞,他和他的团队本来正在享受美妙的周末,但是突如其来的袭击打破了平静的生活。赖赞剧组里的演员Julian当时正在巴塔克兰剧院的二楼看表演,突然有人冲进来对着人群扫射。

Julian告诉赖赞,他看到有名男子第一时间挡在女伴的身前,并把该女子压在身下为她挡子弹,而男子当场死亡。Julian事后回忆,两人有可能是情侣关系。

随后,枪手继续对着人群扫射,Julian看到剧场里的人一个个倒下,他立即趴下,听到剧院里一片惨叫。

Julian事后告诉赖赞,当时他觉得自己也离死亡不远了。幸运的是,后来在警方的解救下,Julian安全离开

剧院。Julian说,前一秒还在听美妙的音乐,后一秒就遭到恐怖袭击,太恐怖了。

赖赞的另外两个朋友,副导演Max在市区的酒吧聚会,制片人助理Romian则在球场看球。发生枪击时,Max正在厕所里才躲过一劫。

Romian事发时正在球场看球,Romian告诉赖赞,大家准备散场的时候,先是有爆炸声,然后大家惊慌尖叫。Romian看到这个情况后,立马转身逃跑,他说还好自己在人群的后方,所以没有遭受袭击。

在逃跑的时候,Romian看到有人当场被炸碎。最后,他被警方解救了出来。